

# 嘉定新城(马陆镇)非公经济党建强基础求突破

嘉定新城(马陆镇)注重“单位党建”与“区域党建”并抓,不断探索推行“区域化设置、网格化管理、实体化运作”的组建模式,促使非公基层组织设置更加科学,布局更加合理,定位更加准确,机制更加完善。目前,全镇已建立130家非公有制企业总支、支部和联合支部,其中规模以上非公企业党组织92家,党员1416名,占在职党员的47.9%。非公经济党建,不仅成为地方经济发展的重要支柱、财政收入的重要来源、吸纳就业的重要渠道和统筹发展的重要基础,而且也作为加强基层组织建设的重地,极大地推动了嘉定新城(马陆镇)经济社会的长足发展。

嘉定新城(马陆镇)坚持以区域化理念推进非公经济党组织设置。构建了镇社会工作委员会、经济城党委、企业党支部为主体的非公经济党建工作三级网络,同时推行“村+居委+企业”的联手共建,实现组织区域联动,工作区域联动,阵地区域共用,保障区域联统,从而以区域的视角,对非公企业党建工作,进行通盘考虑、统筹谋划、成片推进。坚持以产业化理念推进非公经济党组织设置。积极适应产业化发展,对党组织工作、党员活动空间和内容变化的新要求。以现有的先进制造业、文化信息业、商贸业、房地产业等产业板块为纽带,以凝聚党员、服务产业发展为重点,以增强党建工作实效性和产业链内部的关联度为目标,构建产业型党组织,不断提高产业板块党组织和工作的有效覆盖。以网络化理念推进非公经济党组织布局。面对产业之间和地区之间的人

员转移日益频繁的现实,通过建立健全对涉及人口流动管理的治安、户籍、社区等窗口的信息汇集,以及信息传递机制建设,构建以流动党员信息数据库为终端的网络化管理接口和信息传递系统,形成流动党员动态管理信息网络。同时,利用网络、短信等现代通讯手段,加强管理和教育,确保党员在哪里,党组织就建在哪里,党的活动就开展到哪里。

他们建立了区域党建工作联席会议制度,与人事、财政、综治、工商、税务等部门形成定期沟通机制,共同协商解决区域内党建工作和相关事务。健全区域党、工、团共建制度,推行“党群工作一体化”模式,积极开展“党建带工建”、“党建带团建”的“双带双建”活动,做到党组织和工会、共青团组织人员相互兼职、工作形成合力。探索建立企业代表座谈会制度,定期听取企业对党建和政府工作的要求与心声。同时及时向企业反映工作中存在的困难和问题,争取企业对党建工作的支持。注重与驻沪流动党委开展党建联建,通过与山东苍山县流动党委开展赠送党报党刊,联手开展“创先争优”活动、文明创建工作等,做到工作常联动、感情能互动、服务更主动,既增强了流动党员的表率作用,也借助辐射效应更好的服务社会。

建立区域党员服务中心,着力建设好、服务好、管理好“永盛公寓”和“澄城公寓”两个流动党员和新马陆人集居中心,利用区、镇和企业的资源,在集居中心等区域合理设立图书阅览室、棋牌室、视频放映室和开通远程教育网,为企业和党员

群众提供服务。建立健全党员志愿者队伍,根据党员岗位、特长和志愿等情况,在区域内组建数量足够的宣传教育、业务帮带、技能传授、矛盾调处等志愿者服务队,有针对性地为党员群众提供服务帮助。充分利用好社区文化活动和村(居)文体分中心、青年社团、一屋书社等平台,举办各类文艺和联谊活动,不断丰富区域内企业职工的业余文化生活。

他们注重在制度创新中实现规范运作。按照“组建一个,巩固一个,规范一个”的原则,切实在强化考核中落实领导责任,确保非公有制企业党组织的“建起来、转起来、活起来”。落实目标管理制度,从组织领导、班子建设、工作制度、工作效果等方面,把非公经济党建工作,进行分解、细化和量化,实行季度督查通报,年度考核评比,确保工作顺畅、措施落实到位。落实党建联络员示范指导制度。由17位工商、税务、招商、组织部门的负责人,担任非公经济企业党建工作联络员,实行“月走访、季汇报”,加强与企业负责人的联系、沟通和交流,逐步实现对党员企业负责人的“双重管理”,充分发挥党员企业主和较大规模企业党组织的示范带头作用。完善日常工作制度。细化规章制度,建立健全“三会一课”、党员活动日、民主评议党员制度等,已建党组织的做到“八个有”,有党支部牌子、有党员活动室、有党旗、有配套设施、有制度、有学习资料、有支部活动记录、有入党誓词,确保非公经济党建工作的常态化、规范化。

记者 吴文明

共同构建传媒平台  
大力发展民营经济

主办:  
东方城乡报社  
嘉定区个私协会

## ★业界·与企业一起成长

甄文杰:勿以善小而不为

# 甄文杰:勿以善小而不为

“我是一名普通的个体户,”朴实的外表、不张扬的个性、温和的话语——邻家大哥的称呼与甄文杰的形象完全画上等号。“平凡中见伟大”,无数普通小人物履行“平凡”,见证“伟大”。而甄文杰又有着怎样平凡而伟大的事迹呢?

他来供货,所以他的商铺总是顾客盈门,生意十分红火。

在20多年经营工作期间,甄文杰严格要求自己,连续多年获得嘉定区先进个体劳动者称号。他告诉记者,这些年来,在领导和同志们的关心和教育下一步一步地成长,并对伟大的党有了新的认识,政治思想觉悟有了很大的提高,坚信只有中国共产党才能让人民群众过上幸福生活。为此在2010年9月向党组织提交了入党申请书,坚决要求加入中国共产党。

同时在业务能力上不断地得到加强。目前还担任个协南翔工委副主任一职,不仅在经营工作上为同行树表率,还为个协南翔工委工作尽心尽责,受到领导和同事好评。

### 致富不忘回报社会

20多年来甄文杰除了牢固树立了合法经营、照章纳税的意识外还积极参与个协工作,配合协会收取会费,每年的3·5学雷锋日、3·15消费者权益日、4·15市协爱心服务日等活动都积极参加,为南翔工委被评为市个协和区个协先进单位作出了贡献。

甄文杰致富思源,不忘国家,回报社会,2011年8月嘉定区个私协会开展的“为贫困家庭学生顺利完成学业的资助”慈善公益活动中他捐款2000元,而且与顾恒安小同学签约结成对子“帮困助学”。

随着生意的不断红火,社会文明生活的不断前进,甄文杰以脚踏实地的精神去改善民生,以真抓实干的作风多为百姓办实事、做好事。

甄文杰还以家庭和谐促社会大和谐,夯实社会和谐之基。他身体力行与哥哥组成大家庭,一家六口人一起做生意,吃住在一起(父母、兄弟),这个大家庭老爱小、小敬老,和

睦相处,其乐无穷。也成为南翔镇和谐家庭的典范被广为传诵。

### 倡导和谐家庭

当谈到兄弟俩合做生意时,老甄说:“我在1986年就拿到执照做水产生意。三年后弟弟也跟着我一起‘下海’,那时候做水产生意的人很辛苦,但也很赚钱。自从合伙做生意后,兄弟俩就在经济上执行‘亲兄弟,明算账’的社会潜规则。但我们从不斤斤计较,大体上算清就可以了,并且总是会为对方着想,实行相互信任、相互谦让的亲情分配,反正吃亏便宜都是自己人的账。你们讲对吗?因此,我们兄弟后来不会在经济上发生矛盾,心地很坦荡,后来各自成家了,还是能照这样的方式算账,从未发生过不悦和争执。”

### 以实际行动争取入党

甄文杰表示,今后工作的打算:加强学习,积极主动做好日常事务工作,努力提高服务质量。只有不断加强党的相关知识和业务知识的学习,不断充实自己,才能胜任岗位要求,才能担负起协会和党支部上下内外沟通的职责。另外我还要加强党性锻炼,服从安排,言行一致,顾全大局,坚决维护领导班子的团结,维护领导形象。

当好参谋助手,服从上级领导决策。作为工委副主任要充分发挥协会会员的工作积极性,使工作都能精益求精,不断提高服务质量,做好服务会员工作。

甄文杰相信,通过主动热情和对工作认真负责、肯钻肯干的态度来锻炼自己,搞好自己的经营和协会工作。坚定信念,创造条件,以实际行动争取早日成为一名光荣的共产党员!

## 【协会动态】

### 嘉定区个私协会组织税收新政策培训

日前,为了让会员对新出台的税务政策能有更好的认识,区协会组织交通运输、信息技术研发、物流辅助(货运代理、仓储等)、广告会展、有形动产租赁等行业100余位会员参加“营业税改征增值税政策解读及效应分析”讲座,会员们有机会面对面地对新政出台后企业面临的情况和税务干部进行双向交流,对税收新政策的意义有了更深的了解。会员们纷纷表示:“此次讲座举办的十分及时和有效,为我们的企业经营提供了很大帮助。”

张逸

### 爱普香料集团股份有限公司喜获“全国轻工业卓越绩效先进企业特别奖”称号

近日,在湖南长沙举行的中国轻工业联合会三届二次理事会暨全国轻工业工作座谈会上,嘉定区私营企业协会会员爱普香料集团股份有限公司再获“全国轻工业卓越绩效先进企业特别奖”的荣誉。公司副总裁胡勇代表爱普香料集团出席了本次大会。爱普香料集团股份有限公司作为中国香精香料和食品添加剂行业的领军企业,拥有一支强大的科研开发团队、完善的质量管理体系、食品安全管理体系、环境管理体系、职业健康和安全管理体。过去几年,爱普香料集团凭借卓越的品质,取得了有目共睹的出色业绩,受到了中国轻工业联合会以及业内同行的一致认可。

张逸

### 个协嘉定工委党支部组织党员活动以实际行动迎接党的“十八大”

在中国共产党建党九十一周年之际,个协嘉定工委党支部在区个协副会长、嘉定工委主任王云星的组织安排下,全体个体党员一同观看了电影《忠诚与叛变》,影片反映了无数的先烈,他们抛头颅,洒热血为共产主义事业奋斗终生,为新中国他们的鲜血染红在党旗上,回顾党的历史,感怀党的恩情。全体党员观看后很受教育和启发,在今后的工作中,要充分发挥一名党员的先锋模范作用,以实际行动,迎接党的十八大胜利召开。

周明光

文/本报记者 康晓芳

### 生意红火 思想进步

甄文杰是嘉定南翔本地人,今年51岁。1980年3月,在南翔公社农具修配厂从事油漆的工作,由于改革开放的好政策,在1984年12月辞去了原单位工作,干起了个体经营,开始了上海市嘉定区南翔镇甄文杰海鲜经营部,从事着水产品批售这一光彩的事业,一干就是20多年。

20多年来,甄文杰认真学习经营之道,不断提高经营能力,并始终坚持两条经营之道:一是注重商品质量,绝不经营假冒伪劣、过期失效商品,保证所售货物货真价实;二是诚信经营、礼貌待人,不短斤缺两,从不坑蒙、欺骗顾客,做到了童叟无欺。由于他经营有方,管理到位,而且他的商品货真价实,南翔镇许多企业、单位、包括(南翔镇政府),都由

